## Проводники энергосбережения

Объявлены победители и призеры регионального конкурса #ВместеЯрче

Вчера на площадке
Музея энергетики Урала
министр энергетики и ЖКХ
Свердловской области
Николай СМИРНОВ наградил
победителей и призеров
регионального конкурса
творческих, проектных
и исследовательских работ
#ВместеЯрче во «ВКонтакте».
Грамоты и подарки получили
23 уральца в возрасте
от 6 до 23 лет.

– Цель конкурса – привлечь внимание молодежи к отрасли энергосбережения и развития идей энергоэффективности на территории Свердловской области. Участие в таких конкурсах позволяет и детям, и их родителям задуматься об экономном расходовании ресурсов, экологии, а посещение Музея энергетики Урала может подтолкнуть некоторых из них связать свою жизнь с энергетикой, – рассказал Николай Смирнов.

Для всех участников церемонии награждения была проведена увлекательная экскурсия по Музею энергетики Урала, где руководитель музея Валентина Олеговна Жук рассказала об истории развития энергосистемы страны и Урала.

Конкурс проводится ежегодно в рамках Всероссийского фестиваля #ВместеЯрче по трем номинациям в двух тематических категориях: «Энергосбережение и энергоэффективность» и «Газификация». Конкурсанты распределены по трем возрастным группам: от 6 до 11 лет, от 12 до 16 лет, от 15 до 26 лет.



У Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии #ВместеЯрче есть свой символ — светлячок «ТЭК-Тик». Именно он помогал Николаю Смирнову награждать победителей

Инициатор конкурса – министерство энергетики и ЖКХ Свердловской области. Общее количество участников конкурса в этом году превысило 900 человек.

Напомним, Всероссийский фестиваль «Вместе Ярче!» в нашей стране проводится с 2016

года. Организаторами мероприятия выступают Минэнерго России, Фонд содействия реформированию ЖКХ и лауреаты международной энергетической премии «Глобальная энергетика». На Среднем Урале фестиваль проходит при поддержке главы региона Евгения Куйва-

**шева**, правительства области и компаний электроэнергетического комплекса региона.

све.рф

Список победителей регионального конкурса #ВместеЯрче 2024 года смотрите на сайте облгазета.рф

## Готовимся к юбилею Победы

Свердловские муниципалитеты благоустраивают мемориалы погибших в Великой Отечественной войне

Михаил БАТУРИН

В 2025 году Россия отметит 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. В рамках подготовки к этому празднованию свердловские муниципалитеты проводят ремонтные работы на мемориалах воинской славы с захоронениями погибших в 1941-1945 годах. Всего в текушем голу отремонтировано уже 28 захоронений на сумму 10,3 млн рублей в рамках программы «Увековечение памяти погибших при зашите Отечества».

Софинансирование работ в Свердловской области по восстановлению воинских захоронений проходит совместно с Министерством обороны Российской Федерации.

Наиболее крупные проекты: в Горноуральске - братская могила «Мемориала Руш», в Первоуральске - памятник воинам, скончавшимся от ран в госпиталях в годы ВОВ, в Серове – братская могила в микрорайоне Зеленцовском, а также воинские захоронения «Памятник участникам Великой Отечественной войны, погибшим от ран в госпиталях Кировграда» и «Мемориальный комплекс - Братская могила воинов, умерших от ран в госпитале Ленинского района Нижнего Тагила».

Недавно завершены работы по благоустройству мемориала в Ревде на сумму 13,4 млн рублей, а в поселке Красноармеец Михайловского муниципального образования на эти цели направлено свыше 15 миллионов рублей.

– Губернатор Евгений Куйвашев поручил привести в порядок все воинские захоронения в регионе. С 2019 по 2023 год в Свердловской области восстановлено 119 воинских захоронений, установлены 36 мемориальных знаков, на мемориальные сооружения нанесены 147 имен погибших при защите Отечества, – сообщил министр энергетики и ЖКХ региона Николай Смирнов.

В Ревде в рамках благоустройства мемориала отреставрированы плиты с именами погибших участников войны, восстановлен фасад памятника, уложена новая тротуарная плитка, установлены гранитные бордюры, обустроен газон, вдоль аллеи выса-

жены саженцы кизильника, поставлены скамейки и информационный знак.

В поселке Красноармеец также полностью обновлен памятник воинам, погибшим в Великой Отечественной войне. Этот мемориал был построен в 1976 году. На стеле высотой 8 метров в виде усеченного конуса с лицевой стороны высечен барельеф с лицами солдат, а с торца - орден Отечественной войны. Пять лет назад были изготовлены и установлены дополнительные 4 плиты с именами погибших и тех, кто вернулся в родной поселок с победой. Вся конструкция восстановлена, проведены благоустройство и озеленение площади, выполнена подсветка, установлены скамейки.



Свердловская область стала лидером по числу лауреатов конкурса «Большая перемена»

## *БОЛЬШЯЯ* ПЕРЕМЕНЯ

проект от росмолодёжь

В Нижнем Новгороде подвели итоги финала пятого сезона Всероссийского конкурса «Большая перемена» среди студентов колледжей и техникумов. В этом году финал проходил в рамках Всероссийского слета «СПОдвижники». Конкурс «Большая перемена» является частью президентской платформы «Россия — страна возможностей» и реализуется в рамках национального проекта «Образование».

От Свердловской области участие в финале приняли 27 студентов организаций среднего профессионального образования. Лауреатами первой степени стали восемь человек, включая Валерия Мизя, который получил главный приз — миллион рублей. Семь других лауреатов получили по 200 тысяч рублей. Лауреатами второй степени стали 19 студентов: шестеро из них также получили по 200 тысяч рублей, а остальные 13 — по 100 тысяч рублей.

«В четвертом сезоне «Большой перемены» мне не хватило всего нескольких баллов до финала. А уже в пятом, юбилейном, сезоне я стал победителем в категории «СПО. Выпуск». Этому способствовала наша слаженная работа в команде мы отлично справились с кейсовым заданием. Я хочу развиваться в сфере социально значимых проектов. На протяжении всех сезонов меня вдохновляет мой любимый вызов — «Помни!». Мне важно, чтобы память о предках, нашей стране и ее достижениях всегда оставалась живой в сердцах молодежи», - поделился впечатлениями Валерий Мизь.

В этом году этапы конкурса были посвящены теме Года семьи. Решая конкурсные задачи, участники уделяли особое внимание вопросам преемственности поколений и укрепления семейных ценностей.

Финалисты конкурса прошли насыщенную образовательную программу. Ведущие эксперты в области медиа, образования, спорта, бизнеса и профориентации делились своими знаниями о командной работе, проводили мотивационные лекции и мастерклассы по презентации проектных инициатив. Партнеры «Большой перемены» организовали экспозону, где участники узнали о профессиях будущего в России.

Напомним, с 2021 года региональным оператором конкурса «Большая перемена» в Свердловской области является Дворец молодежи.